

# 中華同心溫暖工程基金會

China Warmth Project Foundation

## 簡 報

第 94 期 (总第 94 期)

中華同心溫暖工程基金會行政部編

2014 年 3 月 11 日

---

### 中華同心溫暖工程基金會召開 第一屆理事會第五次會議

2014 年 3 月 6 日，中華同心溫暖工程基金會（以下簡稱：同基金會）一屆五次理事會在北京召開。會議由中華同心溫暖工程基金會理事長張榕明主持。

會議聽取了中華同心溫暖工程基金會副理事長兼秘書長陳廣慶所作的工作報告。表決通過了基金會 2013 年工作報告和 2014 年工作计划，2013 年財務決算和 2014 年財務預算。陳廣慶秘書長在報告中說，同基會在中央統戰部和張榕明理事長的領導下，積極拓展溫暖工程公益項目，在 2013 年里，繼續組織實施了新疆、西藏國

家通用语言培训项目、毕节项目、武陵山区助学项目、温暖工程教育移民项目、温暖工程遴选项目、“温暖工程成功之计——流动青少年职业教育”国际合作项目等社会公益项目，取得了良好的工作业绩。报告指出，新疆国家通用语言培训项目已在新疆 7 个地州 18 个县市和新疆生产建设兵团共举办 310 期培训班，免费培训了 24270 名维族青年，有 18520 人初步掌握了使用国家通用语言的能力并陆续就业。西藏国家通用语言培训项目在 2012 年的基础上扩大了覆盖面，又在山南地区、日喀则地区增建了两个培训点，共举办 7 期培训班，已培训了 500 名藏族青年。该项目在当地产生了良好的反响，为巩固民族团结、维护社会稳定、推动民族地区经济发展做出了积极贡献。2014 年，同基会将在四川省藏区启动实施国家通用语言培训项目；毕节项目截至 2013 年底，已有来自 13 个省市的 29 所优质职业院校参与了项目的实施。项目实施 4 年来共计招生 10376 人，东部发达地区学校三年累计接收学生 4335 人。截至目前，2010 级首批学生已顺利毕业，1336 人获得了在北京、上海、重庆、深圳、杭州、厦门等发达地区工作的机会，就业率为 83%；武陵山区助学项目在湖南、湖北、贵州、重庆四省市实施一年来，共招生 2538 名。项目的实施，深受武陵山区贫困家庭的欢迎，得到了当地统战部及教育厅的大力支持和帮助；为帮助更多的孩子和家庭早日实现脱贫致富，同基会在六盘山地区、大别山地区、中央苏区和革命老区的陕西、甘肃、宁夏、青海等 10 个省区实施温暖工程教育移民项目。帮助品学兼优的农村贫困学生接受中等职业教育并推荐就业。

2013年确定了25所优质中职院校参与项目实施,招收贫困学生2417人,目前学生已顺利入学就读;为了充分调动地方参与热情,同基金会去年开展了温暖工程项目遴选工作。经过客观、公平的严格筛选,从各地职教社上报的148个项目中初步确定了22个温暖工程公益项目,目前各地已开展的20个项目按照实施计划正在稳步推进;中华职业教育社、中华同心温暖工程基金会与救助儿童会共同开展的“温暖工程成功之计——流动青少年职业教育”国际合作项目自2012年2月启动以来,已在北京开展了十六期培训,共计培训1851人,其中流动青少年1694人、教师67人、社区工作者90人。通过培训,使学生改变了就业、择业观念,并在求职、面试中能够熟练运用所学技能。2014年,中华同心温暖工程基金会将围绕组织宣传、募资能力、交流合作以及继续推动实施援疆、援藏项目、毕节项目、各地参加基金会项目招标的遴选项目、武陵山经济协作区项目和在六盘山、大别山等连片特困地区开展温暖工程教育移民项目等内容开展工作。

各位理事对工作报告表示赞同并对同基金会成立以来的工作给予高度肯定。大家表示,同基金会在2013年完成了很多卓有成效的工作,对改善民族问题、民生问题起到了积极的作用,他们一定会继续支持温暖工程项目的实施,为贫困地区、民族地区多做些有意义的事。

最后,张榕明理事长作了重要讲话。她说,基金会从2011年10月成立以来,经过两年多的探索和磨合,各项工作已经逐步进入正轨。去年一年中,在严格、规范的管理下,国家通用语言培训、

教育移民培训、遴选项目的实施等几大块项目已经成型，并初具规模。她非常感谢各位理事、各位副理事长对基金会工作的支持，使得温暖工程各个项目得以实施，并且在社会上产生良好的反响。

她对2014年基金会的工作提出要求。第一，各位理事和基金会的工作人员要认真学习国务院最新颁布的关于加快发展现代职业教育的五项重大措施，认真领会十八大和十八届二中、三中全会的精神，结合俞正声主席对职教社工作的重要批示和令计划部长的讲话精神，将思想武装在先，把工作做好。第二，基金会要增强服务意识，深入基层了解情况。随时总结经验，予以总结推广；随时发现问题，研究改进措施。第三，要增强法制观念，遵守法律法规。坚持完善财务管理体制，严格按照理事会通过的预算办事。第四，要加强社会宣传，接受社会监督。把基金会开展的活动和项目生动地呈现给社会大众。向社会公开捐赠项目资金的使用情况。第五，要广开募捐门路，扩大捐赠者的队伍。争取更多的支持，把温暖工程项目做的更圆满，覆盖面更大。她希望大家共同努力，大力推广温暖工程项目，让弱势群体能够受益，让更多的老百姓得到实惠。我们应作为先导者去铺垫和探索，为政府提供成功的经验和工作模式。

出席本次会议的还有中华同心温暖工程基金会副理事长付书全、杜爱祥（代表），理事王联章、叶青、刘常青、荣兰祥（代表）、高天乐（代表）、韩晓光（按姓氏笔画排列），监事许克非、王晓平列席了会议。

(此页无正文)

---

报：中央统战部杜青林部长、杨晶、朱维群、全哲洙、黄跃金、尤兰田、陈喜庆、斯塔副部长

送：中央统战部一局、办公厅社会服务处，教育部职成司，人力资源和社会保障部就业促进司、农民工工作司、职业能力建设司，农业部科教司，全国阳光工程办公室，民政部民间组织管理局，各民主党派中央社会服务部，全国工商联宣教部，黄埔同学会、欧美同学会、宋庆龄基金会办公厅，中国扶贫基金会，温暖工程公益伙伴，基金会中心网，公益时报，中央电大，中育教育发展研究中心

中华职业教育社总干事、副总干事、各部、室，《教育与职业》杂志社  
各省、自治区、直辖市委统战部，各省（区）、市中华职业教育社，副省级市中华职业教育社，中华职业教育社直属市社  
基金会理事长、副理事长、理事

---

本期共印 100 份